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Travaux dirigés 

SQL avancée 

 

Exercice 1 :  

 

Emp (Eno, Ename, Title, ECity)  Project (Pno, Pname, Budget, PCity) 

Pay (Title, Salary)    Works (Eno, Pno, Resp, Duration) 

 

CREATE TABLE Works 

  (Eno CHAR(3), 

  Pno CHAR(3), 

  Resp CHAR(15), 

  Duration INT, 

  PRIMARY KEY (Eno, Pno), 

  FOREIGN KEY (Eno) REFERENCES Emp(Eno) 

    ON DELETE CASCADE 

    ON UPDATE CASCADE, 

  FOREIGN KEY (Pno) REFERENCES Project(Pno)); 
 

UPDATE  Project 

SET   Budget = Budget*1.05 

WHERE  PCity = ‘Nantes’ 

AND   Pno IN 

(SELECT Pno 

FROM Works 

GROUP BY Pno 

HAVING COUNT(*) >= 3) 
 

INSERT INTO     Emp (Eno, Ename, Title, ECity) 

VALUES  (‘E24’, ‘Martin’,‘Programmeur’,‘Paris’) 

INSERT INTO Pay 

(SELECT DISTINCT Title, 0  FROM  Emp) 

 

SELECT  Ename 

FROM  Emp, Works, Project 

WHERE  Emp.Eno = Works.Eno 

AND   Works.Pno = Project.Pno 

AND   Ename <>‘J.Doe’ 

AND   Pname = ‘CAD/CAM’ 

AND   (Duration=12 OR Duration=24) 

 

1- Donner une esquisse du MCD correspondant au MLD ci-dessus. 

2- Expliquer la requête CREATE TABLE ci-dessus. 

3- On souhaite inclure la contrainte suivante « Un projet ne peut avoir plus de 2 employés 

avec une affectation de plus de 48 mois ». Modifier la requête CREATE TABLE ci-

dessus. 

4- Ecrire la requête CREATE TABLE pour Emp (le titre doit être présent dans la table 

Pay), Project (le budget doit être positif) et Pay (le salaire doit être compris entre 0 et 

50000). 

5- Que fait la requête UPDATE ci-dessus ? 

6- Quel est le résultat des deux requêtes INSERT ci-dessus ? 
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7- Traduire la requête SELECT ci-dessus en Algèbre relationnelle. 
 

Exercice 2 :  
… 

EXEC SQL BEGIN DECLARE SECTION; 

char pno[3]; /* project number */ 

real avg-dur; /* average duration */ 

EXEC SQL END DECLARE SECTION; 

… 

EXEC SQL DECLARE durations CURSOR FOR 

SELECT Pno, AVG(Duration) 

FROM Works 

WHERE Resp = ‘Programmer’ 

GROUP BY Pno 

HAVING COUNT(*) > 2; 

… 

EXEC SQL OPEN durations; 

… 

while (1) { 

EXEC SQL FETCH FROM durations INTO :pno, :avg-dur 

if(strcmp(SQLSTATE, “02000”) then break 

else < print the info > 

} 

EXEC SQL CLOSE durations 

 

1. Que fait chacune des instructions (lignes) ?  

2. Ecrire le code correspondant à  <print the info>. 

3. Que fait l’ensemble des instructions ?  

4. On souhaite connaître la durée totale d’affectation d’un programmeur. Modifier les 

instructions pour en tenir compte. 
 

Exercice 3 :  
 

#include <stdio.h> 

EXEC SQL INCLUDE SQLCA; 

main() { 

EXEC SQL WHENEVER SQLERROR GOTO error: 

EXEC SQL CONNECT TO Company; 

EXEC SQL BEGIN DECLARE SECTION; 

int pno1, pno2; /* 2 numéros de projet */ 

int amount; /* montant du transfert */ 

EXEC SQL END DECLARE SECTION; 

/* Code (omis) pour lire pno1, pno2 et amount */ 

EXEC SQL UPDATE Project 

SET Budget = Budget + :amount 

WHERE Pno = :pno2; 

EXEC SQL UPDATE Project 

SET Budget = Budget - :amount 

WHERE Pno = :pno1; 

EXEC SQL COMMIT RELEASE; 

return(0); 

error: 

printf(“update failed, sqlcode = %ld\n”, SQLCODE); 

EXEC SQL ROLLBACK RELEASE; 
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return(-1); 

} 

A partir du code ci-dessus : 

a. Expliquer chaque instruction 

b. Donner le code (omis) de lecture de pno1, pno2 et amount 

c. Expliquer ce que fait ce code 
 


